

# 普京下令平息武装叛乱

瓦格纳集团指挥官受刑事调查，莫斯科等地实施反恐行动

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日发表全国电视讲话，针对雇佣兵组织瓦格纳集团创始人、指挥官叶夫根尼·普里戈任涉嫌煽动武装叛乱，警告强硬惩罚任何内乱行为。

前一天，普里戈任指认俄军攻击在乌克兰作战的瓦格纳武装人员营地，下令瓦格纳向俄罗斯罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫进发。按照普京电视讲话的说法，顿河畔罗斯托夫的行政和军事机关的正常运行遭到瓦格纳阻拦。

## 我们将采取强硬措施

普京在讲话中把普里戈任的行为定性为“武装叛乱”。“任何内乱对国家和人民都是致命威胁。这是对俄罗斯、俄罗斯人民的打击，我们将采取强硬措施保护国家不受威胁。”他说，俄政府不会允许俄罗斯再次分裂。

普京说，“过大的野心和个人利益”导致这次武装叛乱。他称赞在特别军事行动中作战的瓦格纳武装人员是“英雄”，同时指出，叛乱组织者背叛了他们的“名字和荣誉”。

普京呼吁“被欺骗和胁迫推上武装叛乱之路的人”停止参与这一犯罪行为，同时警告，所有故意走上叛变、胁迫、挑起武装叛乱之路的人必将受到惩罚。

“分裂我们团结的行动本质上是



6月24日，俄罗斯总统普京发表电视讲话（视频截图）。新华社发

背叛自己的人民，背叛自己现在还在前线作战的战友。这是对我们国家和人民的背刺。”普京说。

## 这是对俄军背后捅刀

普京说，俄军已经收到命令平息武装叛乱，俄政府还将采取果断行动稳定顿河畔罗斯托夫市局势。

顿河畔罗斯托夫是俄南部军区总部和对乌特别军事行动指挥中心所在地。按照普京的说法，顿河畔罗斯托夫市局势依旧复杂，当地政府和军事行政机构的工作“实际上遭到阻塞”。

据俄罗斯总统网站消息，普京当天还与土耳其总统埃尔多安通电话，介绍俄国内局势。

俄联邦安全局已对普里戈任提起刑事诉讼，罪名是组织武装叛乱。联邦安全局说，普里戈任的言行“如同对正在战斗的俄军背后捅刀”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日对媒体表示，俄总统普京当日与白俄罗斯总统卢卡申科、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话，通报俄国内局势。

据俄罗斯总统网站消息，普京当天还与土耳其总统埃尔多安通电话，介绍俄国内局势。

## 车臣战士已做好准备

俄国家反恐委员会发布声明说，为防止莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州可能发生恐怖主义行为，在这些地区引入反恐行动制度。

俄罗斯媒体报道，莫斯科已加强对重要设施、国家机构和交通基础设施的安保措施。

新华社记者当天在莫斯科街头看到，当地民众生活未受到明显影响，社会面运转基本有序，市区安保工作有所加强。在日常最拥堵的一些主要街区，车流量明显减少，市区主干道上的警车数量有所增加。红场附近围起了栏杆，有警车和警察在巡逻。据了解，当天红场封闭管理，禁止游览。但仍有一些游客在围栏外拍照，执勤人员并未强制驱离。

莫斯科市长索比亚宁当天宣布，

俄国防部、俄联邦安全局24日凌晨通报，以普里戈任名义在社交媒体上传播的所谓俄军轰炸“瓦格纳”后方营地的一切消息均不属实，是“信息挑衅”。俄罗斯电视台说，网上流传的所谓瓦格纳营地被炸后景象的视频为伪造。

俄罗斯国防部24日在社交媒体上发布声明，呼吁瓦格纳组织成员不要参加武装叛乱。

声明说，瓦格纳突击队的士兵被普里戈任欺骗，参加了武装叛乱。已有许多该组织成员意识到自己的错误并请求帮助，希望能安全返回常驻地点。声明说，所有求助的士兵和指挥官已得到必要帮助，希望瓦格纳成员表现出理智，尽快与俄国防部或执法机构代表联系，国防部将确保所有人的安全。

莫斯科市长索比亚宁当天宣布，

俄国防部、俄联邦安全局24日凌晨通报，以普里戈任名义在社交媒体上传播的所谓俄军轰炸“瓦格纳”后方营地的一切消息均不属实，是“信息挑衅”。俄罗斯电视台说，网上流传的所谓瓦格纳营地被炸后景象的视频为伪造。</p